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Raadsvergadering : 2 februari 2016 
 
Onderwerp : raadsvoorstel tot het toelaten van mevrouw G.J. Stuijt-van Vliet als tijdelijk raadslid wegens 
ziekte van dhr. P. Heerens. 
 
Datum : 27 januari 2016 
 
 

 
 
 
Voorstel 
 
Op 11 januari 2016 heeft de heer P. Heerens aan de voorzitter van de raad het verzoek gedaan tot tijdelijk 
ontslag op grond van de wet ‘Regeling tijdelijke vervanging van leden van de Tweede Kamer en de Eerste 
Kamer der Staten-Generaal, de provinciale staten en de gemeenteraden wegens zwangerschap en bevalling of 
ziekte’. 
Op grond van deze wet kan een raadslid verzoeken om tijdelijk te worden ontslagen als raadslid waardoor het 
mogelijk wordt om een tijdelijke opvolger voor dit raadslid te benoemen. De voorzitter van de gemeenteraad 
beslist op dit verzoek en verleent het tijdelijk ontslag voor de duur van maximaal 16 weken. De bevoegdheid 
hiertoe is vastgelegd in artikel X 10, lid 2 van de Kieswet.  
 
Op grond van voornoemde vervangingsregeling herleeft het lidmaatschap van de heer Heerens van rechtswege 
met ingang van de dag waarop 16 weken zijn verstreken sinds de dag van het tijdelijke ontslag, te weten op 
24 mei 2016. Hij hoeft dan niet opnieuw te worden benoemd. Het verlof kan eventueel (met wederom 16 weken) 
op verzoek op grond van medische gronden worden verlengd. 
 
Mevrouw Stuijt-van Vliet is eerstvolgende op kandidatenlijst van Gemeente Belang Schoonhoven die voor het 
raadslidmaatschap in aanmerking komt. De voorzitter van het centraal stembureau heeft haar benoemd 
verklaard tot tijdelijk lid van de raad. Mevrouw G.J. Stuijt-van Vliet heeft schriftelijk meegedeeld dat zij haar 
benoeming tot tijdelijk raadslid aanneemt. Daarbij heeft zij gelijktijdig de wettelijk vereiste bescheiden voor haar 
toelating overgelegd. Ingevolge het bepaalde in artikel V4, lid 1 van de Kieswet zal de commissie tot onderzoek 
van de geloofsbrieven onderzoek doen naar de geloofsbrieven van mevrouw Stuijt-van Vliet waarna de raad kan 
beslissen over haar toelating tot de raad als tijdelijke vervanger van de heer Heerens. 
 
Juridisch kader 
- Wet ‘Regeling tijdelijke vervanging van leden van de Tweede Kamer en de Eerste Kamer der Staten-Generaal,  
  de provinciale staten en de gemeenteraden wegens zwangerschap en bevalling of ziekte’; 
- Kieswet; 
- Gemeentewet. 
 
Financiële en juridische consequenties 
Op grond van artikel X12 van de Kieswet benoemt de voorzitter van het centraal stembureau een vervanger 
voor de plaats die in de raad is opengevallen als gevolg van een tijdelijk ontslag aan een zittend raadslid. Het 
tweede lid van dit artikel bepaalt dat degene die als vervanger is benoemd ophoudt lid van de raad te zijn met 
ingang van de dag waarop 16 weken zijn verstreken sinds de dag van ingang van het tijdelijk ontslag. 
Dit gebeurt ook van rechtswege en vergt dus geen afzonderlijk besluit. Dit betekent dat de vervanging door de 
mevrouw Stuijt-van Vliet eindigt op 24 mei 2016.  
 
Het raadslid dat vervangen wordt behoudt de raadsvergoeding en de helft van de onkostenvergoeding. Dat de 
onkostenvergoeding ten dele wordt voortgezet heeft als reden dat aangegane verplichtingen, zoals 



 

 

abonnementen, blijven doorlopen. De vervanger ontvangt de volledige raadsvergoeding en de volledige 
onkostenvergoeding. De extra kosten worden bij de jaarrekening meegenomen. 
 
 
 
de griffier,                                                                          de burgemeester, 
 
 
 
 
drs. K.E. Driehuijs.       mr. T.P.J. Bruinsma. 
 

  



 

 

 RAADSBESLUIT 
Besluit bij raadsvoorstel tijdelijke vervanging raadslid VVDBesluit bij raadsvoorstel tot het toelaten 
van dhr. P.G. Zuijderwij als tijdelijk raadslid en tijdelijk lid auditcommissie wegens zwangerschaps- en 
bevallingsverlof mw. M. Verduijn-van HouwelingenIntern 
 
 
 
 
 
De raad van de gemeente Krimpenerwaard, 
 
 
Gelezen het voorstel tot het toelaten van mevrouw G.J. Stuijt-van Vliet als tijdelijk raadslid wegens ziekte van 
raadslid de heer P. Heerens; 
 
Gelet op artikel X12 van de Kieswet; 
 
Gehoord het advies van de commissie tot onderzoek van de geloofsbrieven dat zij de geloofsbrieven en verdere 
bij de Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door mevrouw G.J. Stuijt-van Vliet heeft onderzocht en in orde 
heeft bevonden en hij ook overigens aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen voldoet; 
 
 
 
                                                          Besluit: 
 
 

Mevrouw G.J. Stuijt-van Vliet toe te laten tot de raad als tijdelijke vervanger van de heer Heerens voor de 
fractie Gemeente Belang Schoonhoven voor een periode van 16 weken, tot 24 mei 2016 

 
 
 
Aldus besloten in de openbare raadsvergadering van de gemeenteraad van Krimpenerwaard  
d.d. 2 februari 2016, 
 
 
 
de griffier,      de voorzitter, 
 
 
 
 
drs. K.E. Driehuijs     mr. T.P.J. Bruinsma 
 


